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Začátek roku je každý rok hektický. Uzavírá se rok starý a otevírá se nový.
Tento rok pro nás bude ještě o maličko více hektičtější, ale těšíme se, že
vznikne něco nového. 

Z čeho máme velkou radost
jsou nové webové stránky
domova -
www.domovkaplice.cz 

Další velkou novinkou, která nás tento rok čeká, je otevření nové sociální
služby - 
                            
                                                                                                            

 Chráněné bydlení Kaplice
                            
                                                                                        



THE WINTER
COLOR PALETTE -  3

The latest on
this month's issue:

V současné době probíhají poslední administrativní úkony spojené     
 s otevřením nové služby Chráněné bydlení Kaplice. 

Chráněné bydlení je služba určená pro osoby se zdravotním postižením,
které mohou a chtějí žít s potřebnou mírou podpory samostatně. 

V Kaplici na náměstí byla pro tyto účely městem Kaplice zrekonstruována
budova bývalého katastrálního úřadu. Provozovatelem služby je Domov
pro seniory Kaplice, příspěvková organizace Jihočeského kraje. 

Celková kapacita Chráněného bydlení Kaplice je 14 lůžek. 
Pro osoby s tzv. vyšší mírou podpory vzniklo komunitní bydlení se čtyřmi
samostatnými pokoji, společnou kuchyní, koupelnou a obývacím pokojem.
Osobám s nižší mírou podpory je určeno deset samostatných bytových
jednotek. 



Součástí každého bytu je vlastní koupelna a kuchyňský kout s lednicí       
 a varnou deskou. Všechny byty jsou již plně vybavené nejen nábytkem
(lůžko, vestavěná skříň, komoda, stůl a židle, trezor, předsíňová stěna), ale
i TV držáky, datovými zásuvkami a protipožárním systémem.

O klienty budou pečovat asistenti 24 hodin denně. Snahou služby je       
 u každého klienta dosáhnout maximální soběstačnosti. Asistenti budou
zajišťovat jednak pomoc při každodenních činnostech (příprava stravy,
pomoc s hygienou, vedení domácnosti, doprovod k lékaři, apod.)       
 a zároveň podporu při začleňování do sociálního prostředí (zaměstnání,
vzdělávací instituce, terapeutické aktivity a jiné).

Děkujeme koledníkům z Hubenova a Žďáru
 za masopustní koledu ❤ 



 

 

Pověsti a legendy
Zachráněný kostelní zvon v Blansku

I kostelní zvony mohou mít své legendy. Jednu kouzelnou příhodu může
vyprávět i zvon z kostela sv. Jiří v Blansku...

Ve věži kostela v Blansku dosud visí původní reliéfy zdobený zvon. Po
staletí svolává věřící k bohoslužbám a zvoní se s ním ráno, v poledne        
i večer. Jeho hlas je prý slyšet na hodinu cesty. Měl příznivý osud, neboť
nebyl zrekvírován erárem v průběhu obou světových válek. Pro jeho krásný
a čistý hlas byl vybrán buquoyskou vrchností pro nově budovaný poutní
kostel Panny Marie Dobré rady v Dobré Vodě. Jakmile se tuto zvěst
dozvěděl pan farář, zesmutněl. Přemýšlel jak tomu zabránit, ale na nic
nemohl přijít. Svěřil se s touto záležitostí kostelníkovi.

 

Kostelník byl bodrý venkovský
člověk, který si věděl rady.
Vystoupal po schodech do věže
ke zvonu, chvíli si ho prohlížel, až
přišel na spásný nápad, jak zvon
poškodit. Srdce zvonu bijící na
okraj věnce je zavěšeno na
řemeni, který je třeba zkrátit, aby
bilo do pláště zvonu, tím se
znehodnotí jeho hlas. Když tak
učinil, vyzkoušel kostelník hlas
zvonu a ten zněl nakřáple. 
S radostnou zvěstí zašel na faru
za farářem.



Oba vyčkávali dne, kdy si pro zvon přijede vrchnost. Nastal osudný den, kdy
do Blanska přijel vrchní stavitel Dobrovodského kostela s několika muži.
Stavitel požádal kostelníka, aby zazvonil a on mohl uslyšet hlas tohoto
vychváleného zvonu. 

Kostelník zatáhl za provaz a z věže se ozval nelíbivý hlas zvonu. Stavitel
stál v němém úžasu a nechtěl věřit, že by měl takový poškozený zvon
odvézt do svatyně na Dobrou Vodu. Poté se rozloučil s farářem a odjel i s
muži pryč.

Tak prozíravý kostelník zachránil zvon v Blansku.

Zdroj:
Pověsti a legendy | Informační servis města Kaplice (ikaplice.cz)

https://www.ikaplice.cz/povesti-a-legendy_184.html


Tvoření v domově..

jaro je za dveřmi..



Škaredá středa, 5. dubna 2023: Den, kterým začínají velikonoční
prázdniny, není zrovna šťastným datem. Připomíná biblický příběh, ve
kterém Jidáš zradil Ježíše Krista a dopomohl tak k ukřižování svého
druha. Jidášův čin tento den připomíná prakticky všechno včetně jídla.
To by mělo vypadat nehezky nebo otrhaně, takže si připravte třeba
bramborové placky. Večer nezapomeňte upéct jidáše. Na rozdíl od
mazance upadají v zapomnění, je to ale skvělé sladké pečivo, které
ovšem opět odkazuje na Jidášovu zradu. Většinou tvarem připomíná
uzel, aby upozornilo na to, že se Jidáš nakonec oběsil...

Zelený čtvrtek, 6. dubna 2023: zatímco Škaredá středa připomíná
zradu, Zelený čtvrtek je dnem míru. Mělo by se odpouštět a ještě před
rozbřeskem bychom měli posnídat jidáše potřené medem, abychom
měli následující rok pevné zdraví! Předci tradice dovedli do té
dokonalosti, že na Zelený čtvrtek jedli zelené jídlo. Postačí i špenát.
Zahradníci měli také na Zelený čtvrtek zasévat zeleninu, aby lépe rostla.

S jarem přicházejí
Velikonoce 

Popeleční středa, 22. února 2023: Tento rok
nás čeká Popeleční středa opravdu brzy, ještě   
 v únoru. Starý křesťanský svátek je spojený         
s počátkem předvelikonočního období, které
trvá 46 dní. Nejznámější částí této doby je půst,
který se držel po období bujarého masopustu.
Zvyky předků se můžeme inspirovat i dnes.
Neříkáme, abyste nejedli čtyřicet dní maso nebo
trpěli hladem, ale je dobré si odpustit třeba
sladkosti.

https://living.iprima.cz/bydleni/ostatni/skareda-streda-velikonoce
https://living.iprima.cz/bydleni/ostatni/skareda-streda-velikonoce
https://living.iprima.cz/bydleni/ostatni/velikonoce-tradice-zvyky-jak-slavit-dnes
https://living.iprima.cz/bydleni/ostatni/med-nejcastejsi-myty
https://living.iprima.cz/bydleni/dnes-je-popelecni-streda-budete-se-postit
https://living.iprima.cz/bydleni/ostatni/tradice-masopust-zvyky-zabava


Velký pátek, 7. dubna 2023: Den, kdy byl ukřižován Ježíš Kristus, je tajemným
svátkem. Údajně se otevírají dveře k pokladům a z pramenů namísto vody
začíná prýštit víno! Na Velký pátek nesmíme jíst maso, a dokonce na něj
nesmíme ani sáhnout. Je zakázáno zahradničit, abychom nepracovali s
půdou.

Bílá sobota, 8. dubna 2023: Jak už název napovídá, na tento svátek by mělo
být vše běloskvoucí. Takže se pere, uklízí a mělo se také zametat novým
koštětem, aby se z domu vyhnali pavouci a nežádoucí hmyz. Ti, co drželi půst,
si mohou oddechnout, jejich trápení o půlnoci končí!

Neděle, Boží hod velikonoční, 9. dubna 2023: Přichází období radování a jídla!   
V neděli se pořádně hoduje. Křesťané mají co oslavovat. V tento den vstal
Ježíš Kristus z mrtvých. Na Boží hod byste měli sníst posvěceného
velikonočního beránka, protože díky tomu najdete ve svém životě ztracenou
cestu. Co to znamená záleží na fantazii každého z nás.

Velikonoční pondělí, 10. dubna 2023: Tenhle den mají asi nejradši muži,    
 o ženách to moc říct nejde. Mnohdy považujeme za Velikonoce jen
Velikonoční pondělí a zapomínáme na další svátky. To je špatně. I tradice
předchozích dní stojí za dodržování..

                                                                                       Zdroj: Prima Living (iprima.cz)

https://living.iprima.cz/bydleni/ostatni/velikonoce-tradice-zvyky-jak-slavit-dnes
https://living.iprima.cz/bydleni/ostatni/velikonoce-tradice-zvyky-jak-slavit-dnes
https://living.iprima.cz/bydleni/7-faktu-o-pavoucich-v-domacnosti-proc-je-nesmime-zabijet
https://living.iprima.cz/bydleni/ostatni/velikonoce-tradice-zvyky-jak-slavit-dnes
https://living.iprima.cz/bydleni/koledniky-uvitejte-prinaseji-vam-mladi
https://living.iprima.cz/velikonoce-popelecni-streda-80927

